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Megjelenik k e t o n k i n t egyszeri

vasárnap.
Felelős szerkesztő ős kiadó

Skribanek Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttór sora 40 fillér 
llirdotósok nagyság szerint

Isméi beruházási kölcsön.
Alig egy esztendeje annak, 

hogy ujjongva adták tudtul ala­
pok, hogy megint nyolczvan mil­
lió koronányi adósságot csinált a 
magyar ajkún. Nem az adósság 
miatt volt az általános öröm, ha­
nem azért, mert mindenfelé beru­
házási kölcsönnek nevezték ezt 
az újabb adósságot. Úgy mond­
ták, hogy ezen a pénzen, vagy 
legalább is annak nagy részén 
vasutakat, középületeket emelnek, 
folyamokat szabályoznak, min­
denfelé közmunkát végeznek s a 
milliók a munkás, iparos, keres­
kedő kezekbe vándorolnak.

Ezt mondták s nagy hangu­
latot teremtettek az úgynevezett 
beruházási kölcsön iránt, a me­
lyet az ország, lelkesedő lielyes- 

Hése közepette akadálytalanul bo­
nyolítottak le a mindenható Rot- 
schild csoporttal.

S mi lett? Semmi. A milliók 
nem kerültek ki a forgalomba. 
Kaptak belőlük a katonák, a ha­
ditengerészet, fizettek régi adós­
ságokat, kamatokat, az az egy­
két közmunka, amit véghez vit­
tek, említést sem érdemel, mert 
azokat megcsinálták volna az 
úgynevezett beruházási kölcsön 
nélkül is.

Évek óta pang az ipar és ke­
reskedelem ebben az országban. 
Külső és belső okok egyaránt 
közreműködnek, hogy szárnyát 
szegjék Magyarországon minden­
nemű vállalkozási kedvnek. A 
fővárosban és a vidéken egyaránt 
hangzik a panasz mindenfelé. Né­
melyek a vámpolitikában keresik 
minden bajnak kutforrását, má­
sok az Ausztriával való vámszö­
vetséget kárhoztatják, vannak a 
kik a gyárak konkurenciájában
látják tengődésük okát s a hány 
féle a baj, annyiféle okot talál­
nak a pesszim ismusba merült 
ipari és kereskedői körök.

Ilyen körülmények között ter­
mészetes, hogy a leghatamasabb 
faktortól, az államtól várják a 
fellendülésre irányuló akoziót. A 
tizenkilenczedik század történe­
tében számos példa van rá, hogy 
a mikor.a népség vagy< ennek 
egy osztálya nem tudott a maga 
erejéből a lótfentartás küzdelmét 
folytatni, erőteljesen és áldozat­
készen nyúlt bele az állam a for­
rongó nyomorba s nagyszabású 
közmunkákkal igyekezett segí­
teni a bajon s a legtöbb esetben se­
gített is. Mert ne liigyje senki, hogy 
az ilyen nagy közmunkák csak 
pillanatnyilag segítenek a hely­
zeten. Uj és állandó keresetek

fejlődnek minden nagy mii nyo­
mában, föllendül a forgalom és 
százak, ezrek, ekzisztoncziáját 
biztosítja, akik a nyomor idején 

,a forrongó proletariátushoz tar­
toztak.

Nálunk még ilyesmi nem 
történt, Közmunkákat, nagysza- 
b ásnak at. Magyarországon még 
eddig nem végeztek abból a szem­
pontból, hogy a népesség egy 

jnélkülöző hányadának kenyerei 
és okziszteneziát nyújtsanak. A 
mi közmunkáink eddig atilitárius 
szempontból, vagy a tőke szol­
gálatában épültek.

Tavaly azonban szakítani 
látszottak az illetékes körök ez­
zel a felfogással és felvették a 
nagy beruházási kölcsönt.

Csalódtunk. Mindent csinál­
tak azzal a pénzzel, csak he nem 
ruházták. Iparunk és kereske­
delmünk pedig mindjobban rom­
lik, züllik. A külső még, mint 
valami képes kirakat, még meg 
van valahogy, de ha bepillantást 
veszünk az üres, kifosztott bolt­
ba, elszorul a szivünk.

És most újabb beruházási 
kölcsönzésről szól a nóta. A 
Rotschild csoport ismét kedve­
zően van hangolva a vitéz és lo­
vaglás szittya nemzet iránt s jó 
kamat mellett megint ad kölcsön

T A H € Z A.
Hervadt rózsabimbó.

, • !
Egy alkalommal csinos kiállítású női 

imakönyv jutott kezeim közó s lapozgat­
va benne, egyszerre csak egy hervadt ró­
zsabimbót láttam ott, hol óp az „esti Ima“ 
czimü kis imádság volt. Istenem! igy só­
haj ték föl, mit jelentsen ez? Minő össze­
függés lehet az esti ima s a hervadt ró­
zsabimbó között? Az esti imái Igen jól 
tudom, hogy mily jól esik az emberi szív­
nek a napi fáradalmak után rövidke est­
imával végezni be a napot, köszönetét ro- 
begve a menny urának azon jótéteménye­
iért, melyekkel bennünket gyermekeit el­
halmoz. De mit jelenthet a virág s óp az 
esti ima alatt? Vájjon minő gondolatokat 
ébreszthet abban, a kihez épen szól ?

De hagyjuk ezt — mondáin magúm’' 
ban — mert azt vettem észre, hogy az én 
gondolataim is ezt látva, kizökkenének a

rendes kerékvágásból. De ah 1 ép e her­
vadt rózsnbimbóról jut eszembe, hogy Bor­
sod megye D. nevű helységében is volt 
egy nyíló rózsabimbó, de az is elhervadt 
már, — hisz naptól virít, naptól hervad a 
rózsa.

Elmondom hát kedves olvasó ezt a 
kis történetet.

Borsod megye cgyfolől erdő és bér­
ezek, másfelől, a csörgedező Szinva völgye 
által környezett D.városkában lakott Gyu- 
laffy Nándor földbirtokos, kinek csinos 
kastélyát egy a virágok ezrétől diszlő pom­
pás kert vette körül. Sokszor megfordul­
tam e háznál ón is, midőn a rekkenő me­
leg s a városi zaj olől menekülve, e csön­
des helyen az említett családdal barátság­
ban levő rokonomnál töltöttem a szünidői 
napokat.

A család 3 tagból állott, a házi ur, 
neje ós leányuk Margit; de ott volt még 
negyediknek a gyönyörű kék szemű írón­
ké is.

Mintha most is látnám, mily fürgén 
jártak kezei munka közben s mily bájos

volt, midőn kólc szóméit ide oda forgatva 
csevegett. De ah 1 akkor láttam utoljára.

írónké árva leány volt, szülei egy­
más után rövid időn elhaltak, ódes anyja 
halálos ágyán férjének legkedvesebb ba­
rátját Gyulaffyt hivatta el magához, kér­
ve őt, viselje gondját vagyonának s egy­
etlen leányának. GyulaíTy a haldokló a- 
nyánnk eme kórósét teljesítette, saját le­
ányukként neveltók az árva írónkét, sze­
rették, tisztelték őt, de nemcsak a házbo- 
liek, hanem mindenki a ki csak ismerte; 
de ki is ne szerette volna a szende s ár­
tatlan teremtést.

Margittal legjobb testvérként éltek 
s sokat csevegtek együtt cgyröl-másról 
munka közben, végre egyszer arra is rá­
került a sor, hogy Aladár Margit jegyese 
ismét clfog jönni látogatóba; Aladár sza- 
vatartó ember, mondta Margit, ki megtart­
ja a mit igór s hogy majd Margit is fog 
segíteni Irenkónok a menyasszonyi ruha 
készítésében, mint a hogy ö segít, E sza­
vukra Irenke elpirult, de senki som vette 
észre; a boldog szerelmes pedig tovább
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egynéhány 1 iz 1 ni11 ió forintot. S a 
kTílesöat ismét a „bombázási“ jel­
in ivó) látták el.

Tehát ismét milliókkal fog 
szaporodni az államadósság, s mi 
ismét nem vagyunk tisztában az­
zal, iiogy milyen czélból veszik 
fel. Az, hogy beruházási kölcsön­
nek nevezik, az nem jelent sein- 
mit. Volt alkalmunk meggyő­
ződni o eziin tartalmatlan voltá­
ról. Be mert égető szükség van 
már arra, hogy az állam közvet­
lenül és nagy mértékben támo­
gassa pangó iparunkat és keres­
kedelmünket, mert egyelőre csak 
ebben látjuk a legközelebbi men­
tő eszközt, megnyugszunk ebben 
a kölcsönben is, ha valóban a 
hirdetett őzéi okra fog fordittatni.

Itt a tizenkettedik órája an­
nak, hogy valami történjék s ki­
zökkentsen bennünket az anyagi 
fejlődés mocsaras Htjából. Ezt a 
gazdasági válságot meg kell ol 
da ni végre, meri ha nem, első 
sorban a segítésre hivatott állam 
fogja megsülj lőni az adóalapok 
összezsugorodása k öv el kéziében.

Közmunkák kellenek, ez ad­
hatja csak meg az első lökést ke­
reskedelmünk és iparunk fellen­
düléséhez. Ezen kívül egyelőre 
nem ismernek más modus viven­
di! sem a kis emberek, sem a 
közgazdászok.

Nem hisszük, hogy a kor­
mány mást ismerne. Ott is kell, 
hogy a hosszantartó pangás ta­
nulmányozása csak eredményre 
vezethetett: munkát kell adni a 
népnek!

Ezt a czélt kell szolgálni az 
uj beruházási kölcsönnek s jogo­
san várhatja el a közönség az! 
ország minden faktorától, hogy j 
igy fogja fel a helyzetet.

És na ezeket az újabb mil­
liókat is holt befektetésre költik, 
na odafent nem talál meghaliga-

iolyluUi ábrándozásait a jövő boldogságról 
moly reá várakozik.

Aladár a szomszéd városba való de­
rék, müveit fiatal ember volt, ki a város­
ban többször előforduló mulatságok alkal­
mával ismerkedett meg Margittal. íren ke 
pedig csak akkor látta először, mikor „ház- 
tüznózni“ jött s amint először meglátta 
lelkét, egészen lebilincselte unnak külső 
deli termete s nyájas megnyerő modora.

A szív különös joggal bir, nem kér­
di szabad-e yagy sem ? liánom egyszerre, 
csak úgy véletlenül támad benne a sze­
relem. írónké keveset forgolódott, a fiatal 
emberek között, de mindamellett ábrán­
dos kis lelke teremtett magának egy esz­
ményképet, mely nem volt más, mint Ala­
dár. Aladár ha hozzájuk jött, nyájasan be­
szélgetett íren kével is s oly jól esett lel­
kének ez 1 de mindaddig, mig meg nem 
érett szivében az Aladár iránt érzett sze­
relem, nem tudta kimagyarázni, hogy mi­
ért esik jól neki az, ha Aladár nyájasan szól 
hozzá. Mikor öntudatra ébredt, akkor hány 
éjét virrasztóit át, hányszor akarta kitép­
ni szivéből az oda lopódzott szerelmet, de 
hasztalan, az oly mély gyökeret vert már 
benne, hogy azt onnét kiirtani többé nem 
lehetőit.

Felt maga miatt, félt Margit miatt s 
mily iszonyú kínokat kellett kiállania, 
nogy letudja küzdeni azt, nehogy elárul­
ja magát beszéd közben különösen, ha

tásvn százezrek. jog’os panasza, 
jogos kívánsága, ám videául con­
soles !

A mesterségesen szaporított 
proletariátus, ha el fogja árasz­
tani ezt az országot, késő lesz 
majd akkor a bajok orvoslását 
anketorezni és frázisokkal haj 1- 
gálózni.

H i r e k.

— Barca érdekei a mag’yeí köz­
gyűlésen. Az e hó 4-én Kaposváron le­
folyt megyei közgyűlésen, mint értesülünk 
a közgyűlés elfogadta Barcs község köz­
gyűlésének azon határozatát, mely szerint 
a leendő járásbíróság! épület a jelenlegi 
ovoda helyén, a főszolgabírói hivatal szom­
szédságában legyen, mely már úgyis a 
község tulajdona. így tartottuk ezt mi is 
helyesnek, közigazgatási s a lakósok ké­
nyelmi szempontjából.

Egy másik, városunkra vonatkozó 
ügy tárgyalása Barcs ulczái gyalogjárói­
nak a házak előtt vaió kiköveztetéso, 
melynek költségeit a község fogja viselni, 
lvz is rég szükségessé vált dolog már 
Barcson, a kikövezés elkelne az ország­
úton is, mely az egész várost hosszában 
keresztül futja s nyáron iszonyú porfel- 
leggel látja el. Bár már mind a két fel­
hozott ügyet megvalósulva látnánk : a já­
rásbíróság! épület fölépítését s n jó köves 
műt,

— Képesített tiszti orvos. Dr.
Siklósi Albert városunk orvosa 6 heti tá­
voliét után községünkben orvosi műkö­
dését újból megkezdte. Törekvő orvosunk 
n tiszti orvosi vizsgák országos bizottsága 
által Kolozsvárt tiszti orvosnak kép es ille­
tett.

— Tűz. Hétfőn, o hó 4-én este fél 
7 óra körül nagy tüzilávma verte fel 
Barcs lakóinak nyugalmát. Az utczára 
szaladva, az országúton a tűzoltó torony 
irányában rögtön látni lehetett a lángtól 
veresre festett felemelkedő nagy füstosz- 
iopot s elég gyorsan is megkezdték mű­

ködésüket a közeli tűzoltó toronyból elő­
hozott. fecskendők. A tűz a llajmási-fclo 
vendéglő udvarának egy fazsindely fe­
delű melléképületének istállójában ütött 
ki, s innét felkapott a tetőre s a tetőt cl 
is hamvasztotta, tovább azonban tűzoltóink 
erélyes munkája mellett nem terjedt a tűz a 
gyorsan eloltották. A tűz keletkezésének 
okát mind ez ideig nem tudják.

— Hemopatia (Vérgyógyitás). E 
helyen már több Ízben lett ezen új 
gyógymódra utalva, mely valóban kiváló­
an értékes, mondhatni ma a legbiztosabb 
és legjobb gyógymód. Nincs az a gyógy­
fürdő, nem létezik az a gyógykezelés 
mely oly tökéletes és tartós gyógyuláso­
kat képes volna produkálni, mint ezen 
egyszerű, kellemes és semmi mulasztás­
sal egybekötött új gyógymód. Ezen új 
gyógymód nagy képzettségű és goniális 
feltalálója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, ki­
nek Budapest V., Váczi Körút 18. sz. alatt 
egy e czélnak szolgáló rendelőintézete 
van, hol naponta betegeket fogad. Tizen­
négy évi tapasztalat mutatta, hogy az 
őszi kurálc a legszebb sikerrel alkalmaz­
tatnak koszvény asthma, szív-, tüdő-, 
gyomor- és bélbajoknál, idegbetegségnól 
— különösen neurasthenia, hysteria, agy­
hatalmaknál - és makacs bőrbajoknál. 
Ezen betegségekben szenvedők el no 
mulaszszák o hírneves szaktudóshoz se­
gítségért folyamodni, a ki levélből! meg­
keresésre szívesen válaszol és betege kot 
meghívásra a vidéken is meglátogat,

— A Magyarság, czhnéhez híven 
valóban a magyarság lápja. Czikkei, tár- 
czái s összes rovatai lelkesen szolgálják 
a magyarság ügyét. Szabadelvű a szó 

I nemes értelmében, nem hajhássza a szén- 
zácziókat, a pikantériákat, pillanatra som 
tévesztvén szem elől, hogy az újság 
gyermekeknek is kezébe kerülhet. A Ma­
gyarság vezérczikkeit és tárczáit a fele­

lős szerkesztő, Benedek Elek és a főszer­
kesztő, Győrffy Gyula országgyűlési kép­
viselő mellett kipróbált erők Írják, neve­
zetesen : Be do Albert, Jánosé Benedek, 
Gaál Mózes, Jakab Ödön, Petelei István, 
Földes Géza, Lengyel Laura stb., s az

Aladárral beszélt, s mily roszul esett lel­
kének hallani azt, midőn Margit monda, 
hogy mennyire szereti őt Aladár.

Három hó múlva a Margit és írónké 
között az Aladárról folyt beszélgetés után 
«agy készülődés volt Gyulaifi házánál, 
sürgőt:, forgott a nép mindenfelé, hisz 
Margitnak esküvőjére, készültek. Írónké 
beteg volt, de nem feküdt; ő is részt a- 
kart vonni a készülődésben s segédkezet 
nyújtani. Rosszul nézett ki szegény leány, 
szive sajgóit, mert nem nyilatkozhatott 
hervasztóan a szerelem életét. Az orvos 
nyugalmat ajánlott, do hogyan maradhat­
na ő ki? hisz koszorús lánynak kellő len­
nie s ha ő nincs, ki lenne helyette?

Eljött a nagy nap a menyegző napja, 
Margit nagyon szép menyasszony volt. 
Irenke is jól nézett ki, de a szerelemtől 
emésztve halvány volt, mindamellett oly 
jól állott a két piros foltocska bájos ar- 
ozán. Hosszú kocsisor robogott a temp­
lomhoz, leszálltak, hogy bemenjenek a 
templomba s megkössék az örök frigyet 
Margit s Aladár. Írónkét Aladár vezette 
karon, ki most erősen szoritá magához 
Aladárt, melylyel jelezni akará iránta ér­
zett szerelmét, de ez észre sem vette őt.

Midőn a pap a jegyespárral ol mon­
datta, hogy holtig szeretni fogják egymást, 
Irenke csendes zokogásban tört ki s csak 
a vő fény intő szavára, hogy menetnek, 
ocsúdott föl eszméletlen állapotából.

Megvolt a fényes esküvő s a nagy­
szerű lakoma s két nap múlva nászúira 
indult a buldog pár. Az induláskor írün­
ké még fenn volt, habár alig tudott már 
lábán állani, a fájdalom annyira megtörte 
gyönge testét. Aladár hozzá ment, hogy 
búcsú csókot nyomjon ajkára — hisz Ő 
is családtag volt. Irén ke reszketett mint 
a széltől rázott levél, e csókban ezer a 
ezer kéjt élvezett, boldog volt ő s talán 
talán oz alkalommal volt boldog egész 
életében. Az elmenetel után másnap Írón­
ké nagy beteg lett; Gyulaffy ur s neje na­
gyon megijedtek s azonnal elhivatták a 
szomszéd város leghíresebb orvosát, ki 
úgy nyilatkozott, hogy a szegény leány 
bonsőleg sorvadásban szenved, szegény 
leányt benső bánat sorvasztja. Nagyon 
megvoltak a háznál ijedve s nem tudták, 
hogy mi lehetett okozója a szegény le­
ány betegségének ?

Több éjen át virrasztóink meliolto 
s akkor tudták meg a betegség valódi 
okát, midőn a szegény leány lázas álla­
potában e szavakat ejté ki ajalcán : soha 
sem foglak feledni Aladár! Nap-nap után 
múlt s Irén ke egészsége mindinkább ha­
nyatlott, mig nem végre teljesen megtörte 
úgy, hogy a negyedik hétre második any­
ja karjai közt — az Aladár nevet ejtve 
ki utoljára is njukán — múlt. ki. Elteme­
tik a kert egyik ezer s ezer virággal kö­
ri tolt dombos helyén s gyönyörű emléket
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ország minden részéből a közélet számos 
jelese ir ezik kel a Magyarságba. A nagy 
gonddal szerkesztett újság az egyetlen, 
mely napirenden tartja a székely kérdést 
az ország szivében, minden nap délután 
jelen meg s a legszegényebb ember is 
megrendelheti, mert mindössze 14 korona 
az előfizetési ára egész évre. Megrendel­
hető havi 1 korona 20 fillérrel; is. A Ma­
gyarság a legolcsóbb napilap. Kiadóhiva­
tal Budapest, Vili. kor., Szentkirályi-ut- 
cza 28 b. Melegen ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

— Kilenczedik m. k. szabadéi 
mázott osztálysorsjáték. Amint az 
előttünk fekvő tervezetből látjuk, a fenti 
sorsjáték első osztályának húzása már e 
hó 21-én és 22-én lesz, ennélfogva az 
összes sorsjegy vásárlóknak ajánlatos, hogy 
megrendeléseikkel lehetőleg siessenek, 
mert a sorsjegykereslet ez alkalommal 
igen nagy s így a sorsjegykószlet gyor­
san elfogy. Olvasóinkat különösen figyel­
meztetjük Török A. és Tsa mai hirdeté­
sére és ezen előttünk ismert ezéget ajánl­
hatjuk, mert szigorúan pontos és előzé­
keny és arra törekszik, hogy vevőit, 
figyelmesen ős előnyösen szolgálja ki. A 
bankház vevői kiváló szerencsével játsza­
nak, mert rövid idő alatt körülbelül hat 
és íélmillió koronát fizetett ki a ezég ve­
vőinek és az összes nagy nyereményeket 
a tervezetben megállapított időben ponto­
san és azonnal kifizette. Aki tehát kezet 
akar nyújtani a szerencsének, forduljon, 
bizalommal Török A. és Tsa bankházá­
hoz, Budapest Váezi körút 4|a.

— A harcai hölgyek azivea fi­
gyelmébe. Miután alulírott nőtruha ké­
szítő műhelyemet Barcstelepon (hatház) 
megnyitottam, kérem a mélyen tisztelt 
hölgyek kegyes pártfogását. Elfogadom 
ugyanis a legfinomabb női-ruhákat ízlé­
sesen, a legjutanyosabb árak mellett ki­
állítani. Elfogadok továbbá jó házból va­
ló leányokat a női-ruha készítésére és sza­
bására lutanitani. Ugyanott ügyes varró­
nők fizetésre felvétetnek. Tisztelettel;

Pollák Vilmoane.

emeltek hantjai fölé. Az uj házaspárt ne­
hogy megszomoritsúk, nein tudatták a 
gyászos eseményről s mindezt akkor tud­
ták meg nagy szomorúságukra, midőn 
egy alkalommal hazaérkezve a szende s 
ártatlan teremtést nem látták hon. Ala­
dárnak — mint a kit a dolog érdekeit 
— s ki nem volt féltékeny, megmondták 
a valót, hogy t. i. írónkét a*; ő iránta ér­
zett forró szerelem, mit elfojtania kellett 
vitte a sírba; Margit azonban sohasem 
tudta meg a halál valódi okát. Többször 
járultak sírjához s forró imát robogtok 
érte a menny Urához s mily jól eshetett 
Iréukónek ez!

Azt a dombot, mely a szerelemtől 
elhervasztott Irénkét, a sokat szenvedett 
fájó szivet befödi, láttam én is, pazarul 
volt virággal beültetve s itt beszélték el 
nekem, mikor egyszer ismét o helyen 
jártam, ezt a kis történetet. Nem felejtem 
el soha azt a perezet; a szomorú elbe­
szélés után mély gondolatokba merülve 
ültem a tornászon s odahallatszott a pász­
torok vig dala, oly rosszai esett a szo­
morú hir után ezeket hallanom, egy­
szer valamelyik mintha csak eltalálta 
volna szomorú gondolatomat, elkezdte oá 
natosan dalolni azt a darabot, melynek 
utolsó sora :

„Naptól virít, naptól hervad a rózsa".
Tempevölgyi Marusák Dániel.
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Póos, Zsiga gyógyszertár fölötti emelet.
Alapittatott 1865 ben.

A vidék egyik legnagyobb és leg­
régibb elsőrendű

smßö-üziefe
ajánl,, : dúsan (elszorult raktárát a le*
kitkuoöb minőségű szövőtökben
lyekből mindennemű

piTférfi-ruhák
a ezégtulajdonos személyes felügyelete i 
mellett, a műi kor igényeinek megtelő-'
lőleg a legkiválóbb gomldal, gícüó
árban készíttetnek. -1

A. n. é. közönség szives pártfogását A valódi pemetefű-ezukorka kék pa-

' ’lU f. t*. > 4*

XifiSői

leérve vagyok
ra

kiváló tisztelettel 
?:vV "in Berná,t ütő a

Finom iitazóbimdákban nagy vá- 
i tisztek.

pivdobozokbau kapható s minden do­
bozon a készítő ; Rétliy Béla, aláírása 
olvasható. Eltérő készítmények mint 
hamisítványok visszaút,asitandők. |
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W A d b L h I,
cs. és kir. udvari hangszergyáros

Budapest, II., Lánczhid-uteza ö. szám.
saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett) 

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Hegedűk vonóval — — 3 frttól 15 írtig. 
Mesierhegedük vonóval 15 frttól 300 írtig. 
Gordonkák vonóval — 8 frttól 150 frtig.
Nagy bőgők vonóval — 28 frttól 100 frtig. 
Fuvolák — — — — 2 frttól 100 frtig. 
Szárnykürtök tromuita helikon stb. 12 frttól feljebb 
Gzimbalmok — — — 85 frttól 300 frtig. 
Rákóczy-tárogatók— — 30 frttól G0 frtig.

Ejpuszütlmthn HtólOMÍI .AAf'oJESí
kitűnő erős hangú ... 10 frttól 80 frtig.isssraiy* ssam asm«

Nagy képes árjegyzék ingyen es bementve. 
Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. ==

8Z0L0TRftBYAZ*Sfül JZVt
toleg hóm »hí t «ülőkben hAivi »Into» f ejiidótt t 
ídtíz ei6. gyehfje ós elmaradt szőlők folseeóiésóro legalkalmasabb
a szárított kőbányai sertéstrágya,
Celjeeon lógultraz, bűzmentes, kézzel szórható, 60 kgroa zsákok- 
ban szálltR.itik S&r ►*.« áiSaml a**téi**etíl ietopoksti tett
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Férfiak ingyen kapna
ogv : 'írujabb találmányú g,vógty 
'/'“vb 11(1 lv az elvesztett erőt visz 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak eg,y pró­
baküldeményt és egy száz o|da-

- te- - •• -dk>- «SufiHHSg rr - — :
i ’«i A i móéé& -1 i.KjarMfeU ^ a&íÁ ifeHC. i

if L •- « ER B É L A
2. szám alatt

a takarékpénztári uj palotában.
.Ajánlja dúsan k iszerelt raktárát teljes hálószoba, ebédlő és Sa- 

lonberendezésekben, úgyszintén Ottoman ok, ebédlő divánok. lószőr és

buíof raktára Pécsett, Apácza-utcza 2
Kfl a takarók fiún 7. túri ni rmln! ú lm n

as konvvet postán, jó! beesoma-jM| afric matracok, tükrök, képek, nádszékek és vasba torokban, 
rolva. Ez a logcsodalatramelfobbiH c , , ,beliol nem létező, rendkívül olcso arak mellett.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is.
,,Csoda gyógyszer“, mely eddi­
gi'lé is ezer és ezer embert men­
tett meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- i 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az -KSfö’í 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv , 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen j 
házigyógyszerrel a z betegség | 
otthon is gyógyít ható. És mind- j 
azok, kik ifjúkori hibás életmód, j 
kicsapongások folytán krónikus 1
bajokban és szellemi gyeneesé 
gekben szenvednek, otthon gyó 
gyithatják inagukat. 

gyógyszer
^ r\ r.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyítja, az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek, és ifjak Ír­
hatnak a „State Medical Institut“ - 
nak, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik! 
gyógykezeltetés végett- otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz. 
mindenki irhát a gyógyszerár; 
bárhonnan is, magyarul, mir 
neki postafordultával, diskret i ő 
alatt, ingyen egy gyógyszerkik 
demény magyarázó könyvvé 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldi 
ménv oly szépen van csomagol­
va, hogy tartamát senki sem gya­
nítja.

A levél következőkép cziin- 
zendő : State Medical Institute, 
6908. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.
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JEGYZÉiíe az

50,00© nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszoroncsésobb esetboa?

I.©©®,®©# korona.
Korona

S jutalom
40000© 
800000 
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oéooo 
eooeo

60*00 
40000 
30000 
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80000 
15000 
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A köhögést csillapítják a 
be váll í és jóízű

ií AISER-féle

Mell-bonbonok
2740 küzjegyz. hitelesített bizo­

nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában 
BARCSTEL2P.
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50
mm®
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sóé
80®
17®
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lOO
8®

50,000 nyer. és jut.
Kor. összGíjbeu

szerencse
reál,

_ Nagyon soka i szerencsések istiek általunk.
Öt és léi millió kor.-nál többet nyer­
tek miiünk iiagyrabecsíilt vevőink.

Az egesz világ logosélydúsabb sorsjátéka a 
mi m. k. szab. osztály sorsjátékunk, mely 
nemsokára újból kezdetét Veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
pénznyereménynyel sorsoltunk ki, tehát az ösz- 
szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint,

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 100-000 koronát, egy hatal­
mas összeget sorsolnak ki. Az egész vál­
lalat állami felügyelet alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolczad (jp írt. —.75 vagyis 150 kor. 
egy negyed (j4) „ 1.50 „ 3.- „
egy fői fp) „ 3 - „ 6.
egy egész Q\, „ 6.— „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk tekintettel arra, hogy a nyeremóny- 
huzások már november hö 21., és 22-én lesz­
nek, azonnal do legkésőbb

f. évi november hő 21-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

Törölt Ä. és Tsa.
'■ BANKHÁZ - ^ 

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete 

Főárudánk osztálj sorsjáték osztályai :
1. Váczi körút 4.
2. Muzeum-körűi II.
3 Erzsébet-körut 54.
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SÄÄ T3r3k A. és Társa bankháza Badapost.
Kérek részemre ................. I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételózni kévéin )

Az összeget ... korona összegben(postautalváiiynyal küldöm ) A lldllltetsző
.. (mellékelem bankjegyekben bélyegekben ) törlendő.

Nyom. a könyvnyomdában.

mrné.


